

**Числа в сказках.**

- В сказках встречаются не случайные, а значимые числа и они придают сказкам дополнительный смысл.
- *Цель:* Выявить какие числа встречаются в сказках.
- Что они означают? Какой дополнительный смысл придают сказке?
- *Задачи:*
- 1 Выявить какие числа встречаются чаще всего в русских народных сказках, в казахских народных сказках и в английских сказках.
- 2. Выяснить, какое значение придавал числам Пифагор?
- 3 Сравнить каких чисел больше и в сказках какого народа.

- **Метод** нашей работы- анализ сказок.
- **Актуальность** работы- данную работу можно использовать на уроках русской литературы.

- **Введение.**
- . Среди книг самые удивительные – сказки. Они не знают власти времени. Употребление числительных в художественных текстах настолько ограничено, что вроде бы и не стоит говорить о функции этих слов. Однако так уж незначительна ли и какова роль числительных в тексте? На этот вопрос решили мы ответить, проанализировав сказки: русские, казахские.

## Таблица № 1 Русские сказки

---

Числа	в «Сказке о рыбаке и рыбке...»
33	<b>33-</b> это предполагает, что старик со старухой много лет прожили вместе: «Они жили в ветхой землянке Ровно тридцать лет и три года...».
3	<b>Три</b> раза старик кидал в море свой невод:
3	<b>«Сказке о царе Салтане...»</b> Чтобы царевич смог попасть в царство Салтана, 3 раза лебедь превращает его в насекомое.
	«Три девицы под окном Пряли поздно вечерком». Через 3 дня, как пустили бочку с матерью и с младенцем в океан, царевич и царица стали княжить в городе, подаренном им лебедем. Чтобы царевич смог попасть в царство Салтана, 3 раза лебедь превращает его в насекомое. Сначала он становится комаром, потом мухой, затем шмелем.

---

## «Сказке о мертвой царевне...»

3	* Три раза обращается к своему зеркалу злая царевна: «Свет мой, зеркальце! Скажи Да всю правду доложи: Я ль на свете всех милее, Всех румяней и белее?»
---	---

Елисей в своих поисках три раза обращается за помощью:

1. к красному солнцу, к месяцу ясному, к ветру буйному:

И только от ветра он узнает, где царевна.

7	Цветик – семицветик спасти ситуацию может именно семилетняя девочка.
---	---

# Таблица № 2 Казахские народные сказки

<b>Название.</b>	<b>«Красавица Каншайым и семь чудодеев.»</b>
Число.	Пример.
«7»	Семь чудодеев, сыновья рыбака Салима.
«40»	Сорок прислужниц Каншайым.
«40»	Сорок дней в пути.
«3»	Три дня и три ночи летели братья.

---

## Толарсак

3	герой выполняет 3 приказа хана и благодаря мудрости престарелого отца спасает народ от жажды, смерти и достает золотой самородок.
---	---

### Сказке « Золотой самородок»

3	У старика трое детей. Дети подрастают и возникает вопрос как их прокормить и вырастить. Он обращается к богу и здесь проявляется Характер, Старость, Смерть.
---	--

В сказках чаще всего встречается  
число...

3



XXLBook.RU

Почему в русских сказках любимым числом является число 3?



- Волшебное и магическое
- Троиединство в православной вере
- Три главных этапа в жизни
- Оптимальное число: 1-мало, 2-не интересно...

В сказках есть счастливые числа...



# Почему в казахских сказках число 7 было счастливыми?

# 7



Школа келинок

Таблица №4 Сравнительный анализ.

---

**Числа в русских сказках**

**Числа в казахских сказках**

---

Вывод

:

---

# Вывод:

- Выбор чисел в сказках не случаен и основан на народном представлении о значении числа
- Числа помогают лучше понять и почувствовать идею сказки

Спасибо за внимание!

